

Informație
privind pregătirea pentru Senatul USEFS a chestiunii
„Monitorizarea calității pregătirii teoretico-practice a studenților
absolvenți pentru examenele de licență (ciclurile I și II)”

În procesul educațional la facultățile Universității de Stat de Educație Fizică și Sport teza de licență/masterat este considerată un rezultat integrat, de finalizare al pregătirii profesionale a studenților absolvenți în cadrul cursurilor de specialitate, fiind esențială pentru formarea unor competențe stabile, necesare în viitoarea lor activitate la locul de muncă.

În anul 2014 Senatul Universității a aprobat **„Regulamentul cu privire la elaborarea și susținerea tezelor de licență de către studenții absolvenți”**, care a devenit un document fundamental prin care sunt stabilite cerințele de calitate privind organizarea și elaborarea tezelor de licență de către studenții absolvenți ai tuturor facultăților.

Vom menționa că procesul educațional este studiat anual la consiliile facultăților și la nivelul Senatului Universității, în acest domeniu existând o anumită continuitate. Anul trecut a fost audiată chestiunea **„Asigurarea standardelor de calitate la elaborarea tezelor de licență de către studenții absolvenți”**, astfel că în prezent problema monitorizării calității are, fără îndoială, un caracter de continuitate condiționată.

Verificarea tuturor facultăților și a catedrelor din cadrul acestora a demonstrat că, în general, elaborarea tezelor de licență de către studenții absolvenți are loc în conformitate cu normele Regulamentului în vigoare. Astfel, în septembrie 2016, în cadrul facultăților, toți studenții absolvenți au fost orientați spre anumite teme și, în funcție de acestea, distribuiți pe catedre. Catedrele au aprobat documental conducătorii științifici și consultanții, precum și planurile de lucru ale studenților, însoțite de orarul consultațiilor. De asemenea, trebuie să menționăm ca un lucru pozitiv faptul (aprobat documental) că la toate facultățile au loc seminare metodice privind cerințele față de elaborarea tezelor de licență și conținutul structural al problemelor studiate sau investigate.

În plus, la grupul tendințelor pozitive ar trebui să fie atribuit și faptul că, în mediul studenților absolvenți a sporit cu 3-5% în comparație cu anul 2016 numărul cercetărilor cu caracter experimental de scurtă durată la temele aprobate, ceea ce le conferă unor asemenea teze de licență un statut cognitiv-științific și progresiv, util pentru formarea profesionalismului competențial. Atestăm, de asemenea, ameliorarea procesului analitic în problematica studiată în cadrul tezelor studenților absolvenți, precum și activitatea sporită a conducătorilor științifici în vederea consultării studenților absolvenți angajați în elaborarea tezelor de licență. În mare măsură, este reflectat și documentat în ordinea aprobată controlul catedral oficial referitor la executarea planului tezelor de licență și la cercetarea (monitorizarea) experimentelor derulate. Pregătirea la nivel catedral pentru elaborarea tezelor de licență de către studenții absolvenți s-a aflat în centrul unei atenții constante din partea Consiliului și a Departamentului Universitar al Calității, precum și a Consiliilor facultăților.

În conformitate cu cerințele **„Regulamentului cu privire la elaborarea și susținerea tezelor de licență de către studenții absolvenți”**, susținerea preliminară la nivelul catedrei a tezelor de licență și masterat de către studenții absolvenți se desfășoară începând cu 2 ianuarie până la 10 aprilie 2017, pe măsura elaborării acestora.

Astfel, la facultatea de Pedagogie, la data controlului, numărul total de studenți, la ciclurile de studii I și II, care pregăteau teze de licență/ master de specialitate, era de **165**. Totodată, la catedre au susținut prealabil tezele **69%** din numărul total de studenți, inclusiv **74%** (din 95 studenți) la ciclul I și **65%** (din 70 de studenți) - la ciclul II. În acest context, nivelul de evaluare a susținerilor preliminare se încadrează în dinamica dintre 8 și 10. Studenți neadmiși la susținere din cauza pregătirii nesatisfăcătoare sau a încălcărilor grave admise la expunerea conținutului sau a prezentării grafice a tezelor de licență, nu se înregistrează.

La facultatea de Sport, la data controlului, numărul total de studenți, la ciclurile de studii I și II, care pregăteau teze de licență și master de specialitate, era de **87**. Totodată, la catedre au susținut prealabil tezele **51%** din numărul total de studenți, inclusiv **53%** (din 46 studenți) la ciclul I și **49%** (din 41 de studenți) - la ciclul II. În acest context, nivelul de evaluare a susținerilor preliminare se încadrează în dinamica dintre 8 și 10. Studenți neadmiși la susținere din cauza pregătirii sub nivelul convenit sau a încălcărilor grave în abordarea conținutului sau a prezentării grafice a tezelor de licență, nu se înregistrează.

La facultatea de Kinetoterapie, la data controlului, numărul total de studenți, la ciclurile de studii I și II, care pregăteau teze de licență și master de specialitate, era de **120**. Totodată, la catedre au susținut prealabil tezele **65%** din numărul total de studenți, inclusiv **80%** (din 100 studenți) la ciclul I și **50%** (din 20 de studenți) - la ciclul II. Nivelul de evaluare a susținerilor preliminare se încadrează între 8 și 10. Studenți neadmiși la susținere din cauza pregătirii sub nivel sau a erorilor grave de elucidare a conținutului sau a prezentării grafice a tezelor, nu se înregistrează.

La facultatea de Pază, Drept și Securitate, la data controlului, numărul total de studenți, la ciclurile de studii I și II, care pregăteau teze de licență și master de specialitate, era de **90** teze. Totodată, la catedre au susținut prealabil tezele **59%** din numărul total de studenți, inclusiv **61%** (din 44 studenți) la ciclul I și **56%** (din 13 de studenți) - la ciclul II. Nivelul de evaluare a susținerilor preliminare se încadrează între 8 și 10. Studenți neadmiși la susținere din cauza pregătirii insuficiente sau a încălcărilor grave admise la elucidarea conținutului sau a prezentării grafice a tezelor de licență, nu se înregistrează.

La Facultatea cu Frecvență Redusă, la momentul dat, sunt susținute preliminar de către studenții absolvenți **198** teze, ceea ce, în mod integrat, la toate catedrele, constituie **58%** (**115 st.**). În acest context, nivelul de evaluare a susținerilor preliminare se încadrează în dinamica dintre 7 și 10. Studenți neadmiși la susținere din cauza pregătirii sub nivel sau a încălcărilor grave ale conținutului sau a prezentării grafice a tezelor de licență, nu se înregistrează.

Astfel, în prezent (până la 24.03.2017), au elaborat și susținut preliminar în termenele stabilite tezele de licență, în medie pe Universitate, **60,4%** din studenții absolvenți.

În același timp, în opinia decanilor, o preocupare specială privind problema în cauză o reprezintă studenți absolvenți sportivi, care, de regulă, ajung la susținerea preliminară în ultimul moment, adică chiar înainte de examene, ceea ce face dificil, din punct de vedere organizatoric, procesul de studii și de susținere.

Consideram, de asemenea, că este necesar să crească, în mod sistematic, numărul de teze de licență bazate pe experimente științifice de scurtă durată și să se asigure un nivel de calitate mai

finalt a analizei evenimentelor studiate și prezentate de către studenții absolvenți, acordându-se atenție sporită argumentării științifice.

De asemenea, este necesar să se atragă atenția decanilor asupra distribuirii uniforme, pe catedrele facultății, a studenților absolvenți, care scriu teze de licență.

În concluzie, în cadrul Universității de Stat de Educație Fizică și Sport Consiliile administrative ale facultății, corpul profesoral-didactic din componența catedrelor și consiliile obștești realizează, în general, o importantă activitate organizatorico-metodică și științifică în vederea elaborării și a susținerii preliminare reușite a tezelor de licență de către studenții absolvenți ai ciclurilor I și II de studii.

**Prorector
pentru dezvoltarea academică
și calitatea studiilor**



P. Demcenco

Comisia:

Calugher V.

Zavalîșca A.

Polevaia A.

Amelicichin E.

Gâdei M.

Mircos Z.

Decanii:

Triboi V.

Busuioc S.

Racu S.

Guțu A.

Kotorcea A.

27.03.2017.